

传经送宝 提升教学水平

省电大专家赴缙云电大开展送教活动

本报讯(记者 吕悦 周如青 通讯员 陈洪亮 高小军)5月6日至7日,由浙江广播电视大学党委书记徐公芳带领的近十名省电大专家来到缙云开展“六送下乡”“两走进”活动,为浙江广播电视大学缙云分校传授送教。

据了解,“六送下乡”“两走进”活动是省政协密切联系群众、真情服务群众的一个重要载体。以送文化、卫生、科技、教育、法律、体育下乡为主要内容的省政协委员走进基层、走进群众活动月活动于5月在缙云启动。

民宿是乡村旅游的主线,如何让缙云的民宿能够更好地吸引并留住广

大游客,5月6日下午,缙云电大借省政协“六送下乡”“两走进”的契机,专门举办了由浙江电大德清学院院长丁晓荣、德清学院培训处主任计文兴主讲的关于“民宿规划、建设与经营”为主题的讲座,吸引了50多名缙云民宿(农家乐)经营者及有从业意向的人员参加。两位专家一个个生动的例子不断开拓学员们的视野,引起思想的碰撞,学员们纷纷表示此次讲座受益匪浅。

多年来,缙云电大坚持“抓技能,促公益,两轮驱动”的策略,办学成效显著,先后被评为省优秀职工教育培训基地、全国农村成人教育先进单位、

浙江省新型农民素质教育培训基地等。2016年9月,缙云电大缙云烧饼师傅培训项目被评为省“终身学习品牌项目”,12月成功入围浙江省成教品牌项目,缙云烧饼工作坊被评为首批浙江老年开放大学学习体验基地。同月,学校被丽水市人民政府确定为首批非遗展示体验点。

5月7日上午,缙云电大向省电大的专家领导汇报了学校工作情况。其中,学校弘扬浙西南革命精神、学历教育稳定规模提质量、技能培训创新模式树品牌、社区教育整合资源惠民生等亮点工作受到省电大专家领导的肯定和点赞。同时,对于电大缙云分校

提出的问题也给予了宝贵的建议和意见。

交流会结束后,专家团还来到缙云电大的缙云烧饼、缙云爽面培训现场指导教学。之后赶往河阳村,对缙云电大缙云爽面培训河阳基地、社区教育进文化礼堂活动、乡土文化及乡愁业态培育等项目进行指导教学。在缙云爽面博物馆,专家们对“一地一品”地方特色资源课程建设进行了观摩指导。

缙云电大校长谢国光表示,这样的送教活动既让大家开阔了眼界,激发了思想火花,产生了共鸣,也为他们今后的教学指明了方向,从中获益匪浅。

教育动态

2019年龙泉市 中小学生羽毛球比赛举行

日前,2019年龙泉市中小学生羽毛球比赛在龙泉市体育馆、龙泉东升小学举行。本次比赛由龙泉市教育局、龙泉市文化和广电旅游体育局主办,共有龙泉市东升小学、实验小学、水南小学等学校的118位选手参加。

比赛中,参赛选手们奋力拼搏,永不言败。他们步伐矫健、动作敏捷,扣杀、轻吊、上网跟进、扑扣……精彩的进攻,紧密的防守,一招一式,都展现出队员们不凡球技。场上队员聚精会神,生龙活虎,场下观众助威声、喝彩声此起彼伏。

经过激烈角逐,东升小学获得06男子、07男子、09男子、06女子、08女子、09女子的团体冠军,实验小学获得了08男子、07女子的团体冠军,叶文轩、邓颜杭分别获得初中男子甲组、乙组单打第一名,陈祉亦、吴畅分别获得初中女子甲组、乙组单打第一名。

许东宝

丽水南城实验幼儿园开展防震演练

5月12日是我国第11个防灾减灾日。为进一步提高全园师生的应急避震能力,增强全园师生的防震减灾意识,5月10日上午,丽水南城实验幼儿园实验园、绿谷园组织全体教师及幼儿开展防震应急疏散演练。

为了将演练做实做细,在演练前,各班开展了各种形式的防震知识及避震教育,让幼儿了解、熟悉并练习了应急避震和安全疏散的方法。演练信号共播放两次,第一次表示地震发生,要求各班就地避震;第二次表示地震已过,各班安全有序撤离。第一次演练信号响起时,各班老师立即告知幼儿“地震来了,不要慌”,并指挥幼儿紧急避震,指导幼儿迅速抱头,躲在桌下,尽量蜷曲身体,降低身体重心,并尽可能保护头部。待第二次演练信号响起,各班教师立即组织幼儿用手或其他物品保护头部,迅速有序地从安全通道紧急疏散到室外安全空旷的场地。

到达安全区域后各班教师及时清点幼儿人数,确认幼儿无任何伤情后,向安全工作小组汇报各班幼儿撤离的情况。

整个演练过程紧张有序,达到了预期目标。

阙余哲

云和职技校为民免费维修家电



5月7日,云和职技校师生走进云和安溪乡畲汉同心广场开展下乡为民免费维修家电服务,在展示职业教育技能的同时,方便居民近距离了解职业教育。

在活动现场,师生们热情接待了前来维修家电的街坊邻居,同时不忘宣传安全用电常识,家电使用注意事项及如何防止购买劣质家电产品等知识。据统计,近两个半小时的服务时间,师生共免费维修各类家电20余件。

免费维修家电是云和职技校的为民服务项目,师生们每年均定期到各乡镇免费维修家电,深受当地村民的欢迎。

高峰 王珣

莲都机关幼儿园教育集团 开展立夏主题教育活动

5月6日是立夏节气,为了让幼儿感受立夏节气,了解立夏的传统习俗,近日,莲都区机关幼儿园教育集团开展了“快乐立夏 品味传统习俗”主题教育活动。

活动中,孩子们通过观看视频了解了立夏的由来及习俗,知道吃茶叶蛋、卷饼和蚕豆饭是丽水人过立夏的习俗。生活体验馆里,孩子们开展了剥蚕豆比赛。孩子们你追我赶,短短时间内就剥了满满的一大盘蚕豆,之后在欢声笑语中品尝美味的蚕豆饭。

园长朱海霞说:“通过活动的开展,孩子们丰富了生活经验,开阔了眼界,幼儿园的课程也因为传统元素的注入而变得丰富和生动。”

章雯 张卉

青田伯温中学篮球赛火热举行



日前,青田县伯温中学2019年校篮球赛火热举行,来自全校的16支队伍在球场上你一争高下。场上挥洒激情的选手、场下呐喊助威的同学们还有场边热切关注的家长们,组成了伯中校园里一道亮丽的风景线。

徐琪琪

莲都灯塔幼儿园 开展用电安全教育

为了进一步增强幼儿的用电安全意识,避免在生活中受到不必要的伤害,近日,莲都区灯塔幼儿园教育集团开展了《会咬人的电》安全教育活动。

老师以讲故事的形式,让幼儿从故事中认识生活中常见的带电物品及其存在的安全隐患,通过故事中的情境让幼儿学会安全用电,看懂安全标志,加强自我保护。

张卉 高慧

提高灾害防范能力 构筑生命安全防线 莲都处州中学开展防震减灾疏散演练

本报讯(通讯员 林明 雷晓霞)5月10日上午,突然响起的警报声打破了莲都区处州中学校园的宁静。各班学生在老师的指挥下迅速有序地开展自救,一楼的六个班级迅速疏散到教学楼前面的空地上,二楼及以上班级的师生迅速蹲在课桌下,用单手或用书本护住头部,另一只手扶住桌脚。这场以“提高灾害防范能力 构筑

生命安全防线”为主题5·12防震减灾疏散演练再一次提高了师生们的逃生能力。

当第二次疏散警报拉响时,教学楼二楼以上的学生在班主任和跟班教师的指挥下,在楼层指挥员的引导下,一手用书本、书包等保护头,一手摆臂保持平衡,快速、安全、有序地跑到教学楼前的空地上集中。各班立即

清点人数,并向年段长报告应到人数和实到人数,年段长立即向现场指挥报告。同时班主任、跟班教师和学校心理辅导老师对学生进行心理疏导,稳定学生情绪。

集中避险时发现一名学生失踪,巡查组发现有学生被困,学校志愿消防队员立即组织搜救,发现该生伤势较重,现场医护人员立即对该生展开

心肺复苏急救和急救包扎。

校长涂智峰介绍,此次演练内容包括就地避震、安全疏散、现场救援、心肺复苏等,每一个环节都要求人人参与、人人学会。希望同学们要时刻警惕,防患于未然,把平时的出操和集会都当成是疏散演练,做到有序、快速、安静,在真正有危险发生时,不恐慌,够镇定,把损伤降到最低。

体育精神带动学生德育发展 体育特色成为遂昌三中新名片

本报讯(记者 吕悦 通讯员 叶洪潮)“传球!”“拦网!”“注意位置!”……正值高温与周末,遂昌三中的排球场上却不停地传来响亮的球声。这是该校的排球队正在紧张地集训。成立于2012年的遂昌三中排球队,经过多年如一日的训练,成绩斐然,屡获冠军。

多年来,遂昌三中始终贯彻“创建学习型校园、造就学者型教师、培养研究型学生”的办学理念,结合实际情况,通过广泛普及排球、足球运动,打造体育特色学校,提升学生核心素养,促进学生全面发展,体育特色已成为校园文化建设中一道亮丽风景线。

“软”“硬”兼顾 为足球排球发展打基础

体育的发展,首先离不开硬件的支撑。多年来,学校立足实际,积极申请筹措资金,为排球训练建设场地,添置器材,加强对体育设施的建设、管理和维护,为排球运动的开展奠定硬件基础。

和排球一样,作为国家级校园足球特色学校的遂昌三中,其足球队也成立于2012年,学校的足球场设施、器械配备基本达到省标准,有200米塑胶跑道,7人制足球场一个,篮球场6个。

以排球、足球为主的特色体育的创建,软件也得“硬”。学校成立了以校长为领导的创建足球特色领导小组,高度重视学校体育和学生体质健康工作,按照《学校体育工作条例》及有关规定,开展体育教学和校园足球工作,并把足球、排球纳入学校发展规划和年度工作计划。

此外,学校有10位专职体育教师,每年,学校还为体育老师提供一次体育师资培训,定期开展体育教学

研究,不断提高体育教师的教学技能,保障足球、排球的训练有序开展。

“我们学校虽然体育苗子不多,只要我们措施有力,‘软’‘硬’兼施,照样可以出成绩、大发展。”遂昌三中排球队教练华勇猛对该校排球发展信心十足。

课间操和校本课程 给学校体育发展添活力

伴随着动感的音乐,移动着灵活的脚步,双手拿着排球,或上举或下放、或左移或右摆……每日上午课间操时间,遂昌三中的学生们都会跳排球操。

为进一步激发学生参与排球运动的兴趣,普及排球运动,学校依托“课间操”这一平台,通过让学生学排球操、做排球游戏、举行趣味排球赛等方式,让更多的学生参与到排球运动中来。

此外,学校还根据不同年级的学生制定《运动技能排球达标标准》,如要求七年级的学生能做出正确的排球球拍,每周一节体育课进行足球教学,并把足球运动纳入大课间或课外活动。同时,根据学生的年龄和生理特点,学校分年级组织学生学运球、传球、颠球、带球、顶球、射门等基本技能,将足球基本技术融入体育游戏教学之中,提高学生参与足球活动的兴趣。

学校还充分利用体育教师专业优势,积极开发足球校本课程《快乐足球》。特别是在教法上多采用活动性游戏,使学生在近似比赛的情况下学习掌握技术,对学生熟悉规则、提高技术、战术,增强体质、提高心理意志品质和培



养良好的道德作风具有一定的帮助。从事体育教学30年的遂昌三中足球队教练周秋明说:“我们学校足球队的发展获得了学校、家长的支持,也形成了自己的特色,相信未来会有大作为。”

骄人战绩 助学校体育塑品牌

天道酬勤,功夫不负有心人。4月25至28日,在丽水市第五届中学生排球联赛上,遂昌三中排球队再获佳绩,男队获亚军,女队获季军。“其实,还是有一些遗憾,两支队伍都有争冠的实力,但最终惜败了。”华勇猛说,“不过,这也就是竞技体育的魅力吧。一切皆有可能,不拼搏到最后一刻,你永远不知道最终的结果。”

其实,这并不是遂昌三中排球队的最佳战绩,遂昌三中排球队至今已走过了7年时光,在组建之初是按照县队要求进行的,但当时全市其他县(市)的队伍已经非常成熟,所以压力